

RÁKOSI, KÁDÁR ÉS SZÁLASI IS RABOSKODOTT A 125 ÉVES BÖRTÖNEN

100 ezernél több rab ült már a Csillagban



A Csillag az ország legrégebbi büntetés-végrehajtási intézménye. FOTÓK: VERÉB SIMON

SZEGED
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– A Csillag történetének leg-súlyosabb eseménye Richter

» A Csillag története alatt meglepő módon mindössze 8 ember került itt akasztófára: a bíróság csak rendkívüli esetben szabott ki halálbüntetést a bűnözőkre.

Richárd 1984-es ámokfutása volt. A bűtorgyárban dolgozó férfi késeket vett magához, több kollégánkra támadt rá, akik közül hárman meghaltak. Szerencsére sok pozitívum is történt: a magyar állam közbiztonságát a Csillag fennállása alatt mindig biztosította, pedig mindig is itt voltak a legveszélyesebb fogvatartottak. Soha

nem tört ki zendülés, és nem volt tömeges szökés sem – magyarázta Kiszely Pál parancsnok. Az utolsó kivégzést 1987-ben tartották a börtönben: egy emberölés miatt elítélt férfit akasztottak fel a bitófára, amelynek oszlopát a mai napig őrzik az intézmény padlásán. A Csillag törté-

nete alatt meglepő módon mindössze 8 ember került itt akasztófára: a bíróság csak rendkívüli esetben szabott ki halálbüntetést a bűnözőkre.

A börtön legrégebbi lakója jelen pillanatban az a férfi, aki már 20 éve él a rácsok mögött. Akad azonban olyan is, aki most tölti a második életfogytig tartó szabadságvesztését: emberölés miatt

letöltötte 20 éves ítéletét, kiszabadult, ám újra gyilkolt; 30 évet kapott. – Az életfogytiglanra ítéltnek 3 csoportja van. Az egyik mindenáron meg akar szökni – rájuk nagyon kell vigyáznunk, hogy ez ne történjen meg. A másik csoport tagjai abban reménykednek, hogy valamilyen mérsékelt büntetésüket, hiszen a környező országok közül Magyarországon szabják ki a legsúlyosabb ítéleteket. Romániában például 15 év a leghosszabb szabadságvesztés. A harmadik csoportba tartozók teljesen elzárkóznak a világtól, csak a biológiai létszükségletek érdeklik őket – mesélte a dandártábornok.

Néhány éve lapunk is beszámolt arról, hogy a Csillag börtön épületét egy spanyol cég nézte ki magának, hogy ott egy szállodát nyisson

Csapatzászló a belügyminisztertől

A Szegedi Fegyház és Börtönben ünnepséget tartanak Pintér Sándor belügyminiszter részvételével szeptember 7-én. A büntetés-végrehajtási szervezet napjának alkalmából ünneplik a Csillag alapításának 125. évfordulóját. Pintér Sándor az intézmény munkáját kitüntető csapatzászlóval ismeri el. A Csillag történetéről könyvet jelentetnek meg az év végére, amely Törökfalvi Török Kálmán, a Csillag első parancsnokának első évi jelentésével kezdődik és Kiszely Pál mostani börtönparancsnok idei jelentésével végződik majd.

meg. – A befektetői szándék azonban nem bizonyult komolynak. Az viszont tény, hogy a Szegedi Fegyház és Börtön három objektumának működtetése a jelenlegi formában bonyolult. Ha sikerülne egy új börtönt felépíteni, hatékonyabban, takarékosabban tudnánk működni – mondta Kiszely Pál.



Az első börtönparancsnok, Törökfalvi Török Kálmán festménye előtt utódja, Kiszely Pál.

Bódulat



V. FEKETE SÁNDOR
vfekete@delmagyar.hu

Meghalt egy 16 éves csongrádi fiú, aki a bódulatot keresve 385 forintért vásárolt egy gázongyújtó utántöltéséhez használatos palackot, és belélegezte annak tartalmát. A gáz néhány perces hallucinációt, önfelelt boldogságérzetet okoz, és súlyos károkat a szervezetnek. A végeredmény, mint ebben az esetben, halál is lehet. Magyarországon évente 3–4 ilyen tragédiát jegyeztek eddig. Lapunk is beszámolt róla, hogy egy 13 esztendőszegedi gyerek 6 hónap szenvedés után 30 kilósra fogyva halt meg hasonló ok miatt, míg két hete

» Bátorság, erő kell hozzá, hogy kimondják: kösz, de én inkább nem próbálom ki.

mégis megtették. Azért, hogy felhívják a figyelmet a fil-lérekért és legalisan beszerezhető drog veszélyeire, mások okuljanak gyermekeik tragédiájából, próbálják megelőzni, hogy hasonló eset megtörténjen környezetükben. A majsai fiú édesapja még a város jegyzőjét is felkereste, kérte, próbálja elérni a hatóságoknál, hogy 18 év alatti fiatal ne szolgáljanak ki hajtógázzal.

Attól tartok, ha ezt el is érik, akkor a leleményes és kíváncsi fiatalok, hadd ne mondjam: gyerekek (a hajtógáz szívása a 13–16 éves korosztály körében dívik) majd találnak mást. Mert a nyolcvanas években berobbanó szipuzás, ragasztószívás is szedte az áldozatait, majd amikor kivonták belőle a kábulatot okozó anyagot, akkor jött a füves cigi és a bélyegnyalás.

Nem szeretnék tippeket adni, milyen alapon is venném hozzá a bátorságot, de ilyen tragédia hírének hallatán talán nem ártana, ha otthon a szülők, a suliban az osztályfőnökök „térükre ültetnék” a gyerekeket, és kicsit elbeszélgetnének velük a témáról. Őszintén, az ő nyelvükön. Hátha hat rájuk, mert olyan korban vannak, amikor a kíváncsiság, a „rossz társaság” könnyen sodorhatja őket olyan szituációba, amikor kellő bátorság, erő kell hozzá, hogy kimondják: kösz, de én inkább nem próbálom ki. Már csak azért is, mert a szülő nem foghatja mindig tizenéves gyereke kezét. Olyankor sem, amikor arra éppen rá kéne csapni.

Villamosbemutató

SZEGED. A Széchenyi tér főcsatornáján holnapról jövő vasárnapig az új szegedi villamosok gyártója, a lengyel PESA gyár járművét láthatják az érdeklődők. A PESA Swing típusú szerelvény-

re fel is lehet szállni hétköznapiakon 10 és 20 óra között, hétvégén pedig 10-től és 22 óráig. A bemutató villamos – a színet nem számítva – olyan, mint a Szegednek tervezett járművek.

NEM KÖTÖTT ÜZLETET A MEGYEI KÖZGYŰLÉS HÓDMEZŐVÁSÁRHELYLLEL

Emlékéremmel és vitával búcsúztak a képviselők

A kormány kevesebb pénzt adott az elmúlt négy évben a kelletnél, a megyei közgyűlés mégis segített a nála nehezebb helyzetben lévő településeknek. Az ellenzék nem vállalt volna ennyi pluszfeladatot. A ciklus utolsó ülésén nem adták el a vásárhelyi Tourinform-irodát a városnak.

CSONGRÁD MEGYE
BAKOS ANDRÁS

Minden képviselőnek, a hivatal és az intézmények, cégek vezetőinek, dolgozóinak köszönetet mondott a megyei önkormányzat vezetése az elmúlt négyévi munkáért a ciklust záró ülésen. Minden képviselő emléklapot, érmet kapott, Magyar Anna elnök külön is köszöntötte az MSZP-s Molnár Józsefet, aki 40 éves képviselői munkája után nem indul újból. Zárt ajtók mögött döntött el, hogy a Napfény Hotel értékesítésére kiírt pályázatot érvénytelenítették, új aljegyzőt sem sikerült találni. A

közel 30 napirendi pont közül a közgyűlés elmúlt négyévi gazdasági programjának értékelése váltott ki vitát. A fideszes Ádók János arra emlékeztetett, hogy a megye teljesítményét annak fényében kell értékelni, hogy az előző kormány évről évre kevesebb pénzt adott a működésre, a közgyűlés mégis lehetőséget talált és teremtett arra, hogy mintegy 5 milliárd forint értékű fejlesztést hajtson végre. Az MSZP-frakció vezetője, Kozma József viszont azt mondta, ahhoz képest, hogy kevesebb pénz jutott működésre, mégis erőtől, 800 millió forint értékben vállalt önként feladatokat ez a megyei közgyűlés, mintha nem talált volna elég örömet a kötelező feladataiban. Csányi László, Pap Gabriella és Zakar Péter megvédte az elmúlt négy év teljesítményét. Mindhárman úgy látták, azzal, hogy a megye rendezvényeket szervezett, civilszervezeteket, kis településeket segített az

alapjaiból, s így módon 686 pályázatot támogatott, voltaképp azt tette, amit a Gyurcsány- és a Bajnai-kormányoknak kellett volna megtennie.

A vitában utóbb terítékre került Kozma József és Magyar Anna elnök „mongóliai turnéja” is, amelyről Kozma megjegyezte: az idő ezt is megszépíti.

Nem szavazta meg a közgyűlés a vásárhelyi Tourinform-iroda eladásával kapcsolatos előterjesztést. A város ezt az épületet meg akarta venni, s azt kérte a megyétől, hogy a 2007-ben már megkötött, de nem teljesített adásvételi szerződés helyett kössenek újat, és a megye engedje el a városnak az ügylet eddigi elmaradása miatt keletkezett 7,3 millió forintos késedelmi kamatot. Halmi László, a tulajdonosi bizottság elnöke azt mondta, megyei képviselőként nem teheti meg, hogy ebbe belemenjen – ha csak úgy nem, hogy a jelenlévők a tiszteltőlőlük fölajánlják a pénzt.

Fejleszti a szociális ellátást a kormány

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

A nemzeti együttműködés-kormány támogatja a szociális ellátás fejlesztését célzó beruházásokat – szögezte le Tállai András, a Belügyminisztérium önkormányzati államtitkára tegnapi szegedi sajtótájékoztatóján. Bejelentette: a Szegedi Kistérség Többcélú Társulás 5 települése közel 400 millió uniós forrást nyert a szociális alapszolgáltatások bővítésére, intézmények felújítására – a szükséges önerőhöz pedig a szakárca az EU önerő alából 15,6 millió forintot ítélt meg. Így az önkormányzatoknak a jövőre befejeződő beruházásoknak csak 6 százalékát kell finanszírozniuk.

Domaszéken 125 millióból bővül a bölcsőde, Röske és Újszentiván szociális alapszolgáltatásait fejlesztheti 43, illetve 54 millióból, Szatymaz integrált szociális központjának akadályment-

sítésére nyert 61 millió forintot, Szeged pedig 107 milliót fordíthat a fogyatékosok nappali intézményére.

– Jó cél az idősök, fogyatékkal élők életkörülményeinek javítása. A kormány le fogja állítani a luxus- és a látványberuházásokat, – pályázatokat, és olyanokat ír ki, amelyek az emberek mindennapjait érintik. Hiába a gyönyörű stadionok vagy színházak, ha nem tudnak közlekedni az úton, nincs járda – fogalmazott Tállai András.

B. Nagy László, a Fidesz országgyűlési képviselője, szegedi polgármesterjelöltje megköszönte a kormánytól a támogatást. – Szeged és kistérsége fejlődését csak úgy lehet biztosítani, ha magunk mögött tudjuk a kormányt. Különböző nem lehet serkenteni az olyan vállalkozások ide-települését, amelyek munkahelyeket teremtenek, márpedig az elmúlt 8 évben a kistérségben 50 százalékkal nőtt a munkanélküliség – mondta.



CSAK DIPLOMÁSOKNAK!

BGF-PSZFK másoddiplomás képzések Szegeden
MÉRNÖKÖKNEK:

Közgazdász szakmérnök

MÁS DIPLOMÁVAL RENDELKEZŐKNEK:

Vállalkozás-gazdálkodási menedzser,
Adó, illeték, vám

További információk a főiskola kizárólagos partnerénél:
www.minerva90.hu,
vagy hívjon bennünket:
06-22/501-665

VÁLASSZA A MINŐSÉGET!